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16. Dezember 2020 
 
 
 
 
Amtsdauer 2017 – 2020 
 
Beschlussprotokoll der 39. Sitzung des Stadtparlaments 
 
Donnerstag, 5. November 2020, 17.00 – 19.12 Uhr, Tonhalle 
 

 
 
Anwesend 39 von 40 Mitglieder des Stadtparlaments 
 3 Mitglieder des Stadtrats 
 
Entschuldigt 
abwesend Matthias Loepfe (GRÜNE prowil) 
 Thomas Hinder (SVP), anwesend ab 17.30 Uhr 
 Hans Moser (CVP), anwesend bis 18.40 Uhr 
 
 
Vorsitz Roland Bosshart, Parlamentspräsident, CVP 
 
 
Protokoll Armin Blöchlinger, Sekretär 
 
  

 

STADTPARLAMENT  

Marktgasse 58 
9500 Wil 

 
stadtparlament@stadtwil.ch 

www.stadtwil.ch 
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Nach der Eröffnung der Sitzung durch den Parlamentspräsidenten, Roland Bosshart, CVP, ist die Behandlung der 
Geschäfte wie folgt vorgesehen: 
 
Traktanden 

 
 
1. Dringlich erklärte Interpellation Dora Luginbühl (SP) –  

Unterstützung und Aufnahme von Flüchtlingen aus dem abgebrannten Lager Moria 
 

2. Dringlich erklärte Interpellation Valeska Stolz (SP) –  
Betreuter Weg von Kindergärten zu Tagesstrukturen 

 
3. Motion SVP-Fraktion und CVP-Fraktion (Erstunterzeichner Benjamin Büsser, SVP)  

Ergänzung der Gemeindeordnung zur Schaffung einer hinreichenden gesetzlichen Grundlage für die Auf-
gabenübertragung an die private Trägerschaft der Mädchensekundarschule St. Katharina  
Erheblicherklärung 
 

4. Motion Matthias Loepfe (GRÜNE prowil) – 
Mehr gemeinnützige Wohnungen bedürfnisgerecht statt gewinnmaximiert bauen 
Erheblicherklärung 
 

5. Motion Guido Wick (GRÜNE prowil) – 
Velostrassen in Wil 
Erheblicherklärung 
 

6. Interpellation Sebastian Koller (GRÜNE, Junge Grüne & KulturfreundInnen) –  
Überhöhte und rechtswidrige Gebühren für Tagesstrukturen 

 
7. Interpellation Silvia Ammann (SP) – 

KulturLegi-Angebote in der Stadt Wil stärken 
 
8. Interpellation Adrian Bachmann (FDP) –  

Verkehrsberuhigung im Zentrum von Bronschhofen 
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1. Dringlich erklärte Interpellation Dora Luginbühl (SP) – Unterstützung und Aufnahme von Flücht-
lingen aus dem abgebrannten Lager Moria 

 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 21. Oktober 2020 die Antwort auf die dringlich 
erklärte Interpellation von Dora Luginbühl (SP) betreffend Unterstützung und Aufnahme von Flüchtlingen aus dem 
abgebrannten Lager Moria. 
 
Die Erstunterzeichnende zeigt sich mit der Antwort des Stadtrats zufrieden.  
 
 
2. Dringlich erklärte Interpellation Valeska Stolz (SP) – Betreuter Weg von Kindergärten zu Tages-

strukturen 
 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 28. Oktober 2020 die Antwort auf die dringlich 
erklärte Interpellation von Valeska Stolz (SP) betreffend betreuter Weg von Kindergärten zu Tagesstrukturen. 
 
Die Erstunterzeichnende zeigt sich mit der Antwort des Stadtrats teilweise zufrieden.  
 
 
3. Motion SVP-Fraktion und CVP-Fraktion (Erstunterzeichner Benjamin Büsser, SVP) – Ergänzung 

der Gemeindeordnung zur Schaffung einer hinreichenden gesetzlichen Grundlage für die Auf-
gabenübertragung an die private Trägerschaft der Mädchensekundarschule St. Katharina /  
Erheblicherklärung 

 
 
Antrag des Stadtrats  
Die Motion sei als erheblich zu erklären. 
 
Antrag von Sebastian Koller (Junge GRÜNE) 
Die Motion sei als unzulässig zu erklären. 
 
Abstimmung 1 
Die Frage, ob über die Zulässigkeit diskutiert werden soll, wird positiv beantwortet (14 Stimmen nötig) (14 Ja, 22 
Nein, 2 Enthaltungen). 
 
Abstimmung 2 
Der Antrag von Sebastian Koller (Junge GRÜNE) wird abgelehnt. Abstimmung über Zulässigkeit (26 Ja, 12 Nein, 1 
Enthaltung). 
 
Abstimmung 3 
Der Antrag des Stadtrats wird angenommen (21 Ja, 18 Nein, 0 Enthaltungen). 
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4. Motion Matthias Loepfe (GRÜNE prowil) – Mehr gemeinnützige Wohnungen bedürfnisgerecht 
statt gewinnmaximiert bauen / Erheblicherklärung 

 
 
Antrag des Stadtrats  
Die Motion sei erheblich zu erklären. 
 
Antrag von Matthias Loepfe (GRÜNE prowil) 
Das Geschäft sei auf die nächste Sitzung zu verschieben. 
 
Abstimmung 4 
Das Geschäft wird auf die nächste Sitzung verschoben (35 Ja, 4 Nein, 0 Enthaltungen). 
 
 
5. Motion Guido Wick (GRÜNE prowil) – Velostrassen in Wil / Erheblicherklärung 

 
 
Antrag des Stadtrats  
Die Motion sei in ein Postulat umzuwandeln und erheblich zu erklären. 
 
Abstimmung 5 
Der Antrag des Stadtrats wird angenommen (32 Ja, 7 Nein, 0 Enthaltungen). 
 
 
6. Interpellation Sebastian Koller (GRÜNE, Junge Grüne & KulturfreundInnen) – Überhöhte und 

rechtswidrige Gebühren für Tagesstrukturen 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 9. September 2020 die Antwort auf die Interpella-
tion von Sebastian Koller (GRÜNE, Junge Grüne & KulturfreundInnen) betreffend Überhöhte und rechtswidrige 
Gebühren für Tagesstrukturen. 
 
Der Interpellant zeigt sich mit der Antwort des Stadtrats nicht zufrieden.  
 
 
7. Interpellation Silvia Ammann (SP) – KulturLegi-Angebote in der Stadt Wil stärken 

 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 28. Oktober 2020 die Antwort auf die Interpellation 
von Silvia Ammann (SP) betreffend KulturLegi-Angebote in der Stadt Wil stärken. 
 
Die Interpellantin zeigt sich mit der Antwort des Stadtrats zufrieden. 
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8. Interpellation Adrian Bachmann (FDP) – Verkehrsberuhigung im Zentrum von Bronschhofen 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 21. Oktober 2020 die Antwort auf die Interpellation 
von Adrian Bachmann (FDP) – Verkehrsberuhigung im Zentrum von Bronschhofen.  
 
Der Interpellant zeigt sich mit der Antwort des Stadtrats teilweise zufrieden. 
 
 
Neue Vorstösse 
 
--- 
 
 
Anhängige Geschäfte (Stand: 5. November 2020) 

 
− Volksinitiative "30-Minuten Gratisparkieren auf dem Gebiet der Stadt Wil" 
− Wil Vivendo – Informations- und Dialogmassnahmen 
− Aufwertung Stadtraum Bahnhof Wil / Kreditantrag für die Ausarbeitung des Bau- und Auflageprojekts sowie 

für die Kommunikationsmassnahmen 

− Renovations- und Innovationsprojekt 3. Bauetappe Hof zu Wil / Kredit und Darlehen 
− Nachtrag I zur Schulordnung Grundlagen für Elternbeiträge bei den schulergänzenden Angeboten 
− Familienergänzende Kinderbetreuung im Vorschulalter in der Stadt Wil / Anpassung Tarif- und Subventions-

system 
− Budget 2020 Stadt Wil 
− Budget 2020 Technische Betriebe Wil 
− Finanz- und Investitionsplan 2020 – 2024 Stadt Wil 
− Finanzplanung 2021 – 2025 Technische Betriebe Wil 
− Überdachung Gegentribüne Sportpark Bergholz 
 
 
Bekanntgabe Einsetzung nicht ständige Kommission 

 
--- 
 
 
 
Stadt Wil 
 
 
 
Roland Bosshart Armin Blöchlinger  
Präsident  Sekretär 


